

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.693 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franquía y timbre concertado ■

Martes 10 de Julio de 1928

La vida literaria y artística

CHARLES RICHET Y SUS OBRAS

Pocos escritores y sabios actuales tan esclarecidos, tan notorios como este que constituye verdadera gloria de Francia, de la Humanidad y del Saber. Hombre de ciencia, poeta, autor dramático, historiador, filósofo, médico, vulgarizador, Richet, ha abarcado todas las ramas del intelecto y de la actividad, habiendo hallado esa su amplitud de cultivo sin obstáculo, que impidiera la profundidad del mismo. Como antes Voltaire y Goshote, ofrece ese caso bien raro, del cerebro cumplidamente universal, «no con esa universalidad de superficie que se dispersa y se acaricia, sino con la que se huele y concentra». Hoy que la creciente perspectiva abarcatrix de todas las disciplinas impone al hombre la especialización; cuando las ciencias basadas en la práctica experimental ofrecen campo amplísimo para invertir en su conocimiento la duración de nuestro paso—demasiado fugaz, ¡ay!—por el jardín de la vida, maravilla; decimos; el caso de Richet, cuyas son las múltiples y excepcionales condiciones apuntadas.

La significación del sabio francés, verdadero sucesor de Claude Bernard, es sencillamente, excepcional. En 1916, siendo ya catedrático de Fisiología en la Soborna, descubrió la «zomoterapia», magnífico tratamiento de la tuberculosis. Poco después creó la anafilaxia, otro trascendental descubrimiento terapéutico, por lo que nombrósele presidente de la sociedad de Biología de París. Y a más de otros trabajos y de aportaciones selectamente científicas, publicaba maravillosos

«Diccionario de Fisiología» y de literatura. Su colección de fábulas simbólicas titulada «Para los mayores y para los pequeños», con prólogo de Sully Prudhoms, fué premiada por la Academia francesa.

Famosísimas por igual sus obras poéticas: «Sócrates», «Buda» y «Circe», trágico de cantos a la supremacía del ideal, y las de inolvidable metapsíquica: «Poesión», «Judit» y «Sor María». Richet ofrece, en estos años del comienzo de su senectud, la nota más elocuente, el ejemplo más sublime, no ya de su insuperada capacidad intelectiva, sino de lo que es susceptible una voluntad soberana y un corazón generoso.

Ha estado recluido varias grandes temporadas en su mansión de la isla de Ribaud, en donde, con la calma y el silencio, lejos del absorbente tráfico humano y de los convencionalismos mundanos, su inteligencia—ese «brillante de múltiples facetas que emite deslumbradores destellos en todas direcciones», según expresión del sabio español Dr. Ferrán—se ha dado a inquirir nuevos conocimientos y a traer la colección de sus grandes obras, de que después vamos a hablar.

Síchet apóstol de la Verdad, la Belleza y el Bien, es un optimismo convencido del advenimiento de la edad de oro, el futuro, en el cual la Ciencia habrá obrado el prodigo de la verdadera civilización, aquella que no ofrece precisamente al maquinismo actual, sino que encierra las energías humanas de maneras tal, que prevalezca el impulso o racional sobre el animal. Mucho más habríamos de escribir para dar idea de la personalidad de Richet y del modo cómo han ido a él todos los honores y lauros apetecibles, pese a que no los haya buscado.

Es miembro del Instituto de Francia y de las más célebres corporaciones sabias extranjeras. Ha merecido el gran premio Nobel y el grado de gran oficial de la Legión de Honor. Sus obras están traducidas a casi todos los idiomas difundidos hoy.

Cuenta con un plantel de discípulos que siguen sus enseñanzas y reverencian su nombre. Como detalle final citaremos su actuación en la Guerra Europea de hace casi tres lustros.

históricos, sabe descubrir el oculto sentido de los hechos. La segunda edición de esta obra monumental tiene también la civilización española y de los países hispanoamericanos, la que representa inestimable valor.

Las restantes producciones de Richet—que requerirían para probar debidamente su importancia, artículos especiales—constituyen el aspecto genuinamente filosófico y divulgador de este autor. «El hombre estúpido» y «El hombre impotente» son verdaderos breviarios de ética cuyo conocimiento de biera procurarse la Humanidad entera, segura de dar con ello buen paso en el camino de su redención. Curiosos y transcentales ambos, son duros apostrofes a los vicios y defectos de la especie humana, y un canto a la potencialidad moral latente en la misma. «La inteligencia y el hombre» y «Los filosofos de los filósofos» entrañan aspecto parecido, aunque polarizado a planes más objetivos del cultivo del saber y de la vida de quienes a él se dan. Finalmente, «El Sabio» es una disertación sagaz y comprensiva del papel de los apóstoles de la cultura, de lo por ellos logrado y lo que su labor requiere para dar el fruto apetecido.

Angel Doctor

NUEVO ACCIDENTE EN LA LÍNEA DEL SUR ESPAÑA

En el Gobierno Civil se ha recibido de la estación ferroviaria de Doma Matriz, el siguiente telegrama:

«Excarriada máquina número 4.102 a las 7 horas del sábado seis con tren especial a Guadix, a las 10 y 45 horas».

INFORMACIÓN DE LA ESTACIÓN

La temperatura de ayer Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del dia... 764'9 Temperatura máxima... 27'7 Idem mínima... 21'0 Idem media... 24'3 Idem max. al sol... 33'6 Humedad relativa media. 73'6 Evaporación en 24 horas. 25'0 Lluvia en 24 horas.... 0'0 Viento dominante..... S Fuera en metros por segundo.... 4'5 Nubosidad.... Casi nuboso

Nota del Observatorio Central.—Buen tiempo.

El cartel de fiestas

En la reciente Exposición de arte decorativo celebrada en Granada y que fue organizada por la Asociación de la Prensa, obtuvo el primer premio el joven artista Angel Costreras, el cual fue elogiósamente felicitado por el director de Bellas Artes, señor Coade de las Imitaciones.

El trabajo presentado por el señor Costreras es un cartel anuncia de nuestras fiestas de Agosto, el cual fué hecho expresamente para nuestra ciudad.

Con este motivo ha sido enviado un cartel a la Comisión de festejos, por si lo acepta para propaganda de nuestras fiestas.

Como quiera que es un trabajo admirable, pudiéndose asegurar que es el cartel de más depurado gusto artístico que hasta aquí se ha exhibido, la Comisión municipal de fiestas ha pedido 150 carteles del citado dibujo.

Comités paritarios

El sábado próximo se constituirá en nuestra capital los Comités paritarios cuyos nombramientos se publicaron en la «Gaceta» del día 23 del pasado Júlio.

El próximo día once, a las once de la mañana, celebrará sesión plenaria la Cámara Oficial Uvera, para despachar los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Informe de la comisión nominal en la sesión plenaria anterior, sobre fletes y tonelaje.

Clavirante ante los fenómenos

Intereses de la provincia

Las aguas de los ríos Castril y Guardal

Con motivo de la publicación de ese boletín es un día de Murcia, anverso de la probable conducción a Lorca, de las aguas de los ríos Castril y Guardal, en Huércal-Overa y pueblos cercanos se reunió en protesta más de cuatro mil vecinos.

El alcalde de Huércal-Overa y otras autoridades, hicieron clara el paraje doméstico con el gobernador civil, don Carlos Palanca, fádido cuanta de la información aludida, que da resultar cierta traería consigo un daño considerable para los agricultores de toda aquella extensa y importante región y como consecuencia la riqueza completa de los pueblos del levante almeriense.

El señor Palanca se extrañó muy mucho de ello, pero ante la afirmación que se le hiciera, prometió interesarce en el asunto y de nuevo interesar en esa ocasión cerca del señor presidente del Consejo y ministro de Fomento.

La ciudad de Huércal-Overa, alza su grito, ante la grave amenaza que supondría para su agricultura quitarle el agua que le corresponde y pertenece.

Pueblo es este, de los bellos de la provincia, que vive con la esperanza de un mejor y próspero porvenir, ya que siempre ha contado entre sus asas de redención con la realización del mega proyecto de dotación de los ríos Castril y Guardal, pues con sus aguas

pueden convertir sus hoy secos e improductivos prados en campos de tierra fértil y fecunda.

La ciudad de Huércal-Overa que ha vivido pendiente de la gran labor que se ha venido realizando en favor de esta trascendental mejora, solicita la intervención y ayuda de nuestro digno y caballero gobernador, don Carlos Palanca, para que se les haga justicia.

Conversando están aquellos vecinos de que su situación soñada es de vez en cuando de pobre desarrollo económico, cambiando rápidamente con las aguas citadas ya que sus campos se convierten en verdaderos emporios de riqueza, al sacar en sus petrificadas entrañas la sequedad, arrigación de la tierra.

Ayer visitaron al gobernador, señor Palanca, una Comisión de autoridades de Huércal-Overa y otros pueblos contiguos, interesados en este importante asunto, confeccionado muy exhaustivamente.

El señor Palanca, les reiteró, y así lo ha hecho interceder cerca del Gobernador, su personal intercesión, a fin de que las aguas de los ríos Castril y Guardal rieguen los pueblos de nuestra provincia.

Nosotros por nuestra parte, celebraremos que la contestación que se obsequia del ministerio del Ramo, sea de conformidad con los asuntos de nuestros pueblos.

Ya en las últimas horas de noche nos hemos informado que don Gabriel Calleja Madrid, presidente del Comité provincial de la U.P. y don Juan María de Madariaga, presidente de la Diputación han cursado al ministro de Fomento unos telegramas relacionados con las noticias que se tienen referente a la distribución de las aguas de los ríos Castril y Guardal a favor de Lorca, tanto de ambos despachos, por lo de ambos pueblos de nuestra provincia.

Perpectivas

Mucho menos aún somos libres, ni objeto alguno homenajeable o festible: somos, simplemente, adultos alfabetos y contribuyentes, queremos que no.

Pero ninguna de ambas cosas da margen a que en nuestro honor se organice nada absolutamente; pero abrigamos la seguridad de llegar a viejos y enfocados en la prolongada serie de ellas que vamos inventando.

Es que al localizar en nuestra memoria tanta fiesta y tanto homenaje como se han establecido y tributado, nos hace pensar en cosas que al seguir en el tan alarmante crecimiento en que se desarrollan, no sabemos en qué piporrazos finales han de parar.

No es que a nosotros nos parezcan mal ninguna de esas Fiestas con mayúscula; como tampoco ninguno de esos homenajes; tomados cada uno de ellos aisladamente, ni un solo repara atreveríamos a ponerles.

La Fiesta del Trabajo nos parece admirable; la del Libro, mejor que mejor; la del Maestro, miel sobre hojuelas; la del Niño, muy poética; la de... en fin, todas, absolutamente todas nos parecen oportunas y mereciadas.

Pero, en fin de cuentas, esta prodigalidad en la organización de fiestas y homenajes, no ofrece sus peligros?

¿No despusta la licita emulación en quienes aún jaén, no han sido objeto ni de las unas ni de las otras?

Nosotros no somos madres, ni en ésta.

José Jesús García

el que fué formidable tribuno almeriense, defensor de las buenas causas de nuestra patria chica, va a honrar estas páginas volanderas de DIARIO DE ALMERIA.

“Quitolis”

el humilde curita, nacido y criado en Almería, va a asomarse a esta ventana del DIARIO para que sus paisanos, y extraños, una vez más reciban la fuerte emotividad que se desprende de sus augustas andanzas por el humano vivir.

José Jesús García

ingenio almeriense, de perdurable memoria, trazó en su QUITOLIS la más bella página que de su recia y galana pluma, invita lanza de vigoroso temple, brotara en aluvión armonioso de inefables sensaciones. En ofrenda a la perenne memoria que del gran periodista guardamos, y para solaz recreo, y regalo espiritual de nuestros lectores, muy en breve empezaremos la publicación en nuestro folletín de la tripulación.

Este componerá al patrón Juan García (—) El Lido y círculo mariscales y un motorista.

Las embarcaciones que permanecen próximas al lugar donde se hallaba el lido almirante asistieron con gran prontitud logrando auxiliar a los tripulantes, dos de ellos sin saber nadar, por lo que no haber sido por el auxilio inmediato que se les prestó, hubiesen perdidido.

Según nuestros informes, el dueño de la citada embarcación naufragada y su tripulación quedan en una triste situación económica.

La Bolsa

Denda 4%, interior 754
4%, exterior 899
5%, amortizable 965
5% 1917 960

Obligaciones del Tesoro 5890
Banco de España 4420
> Español de Crédito 4420
> Hipotecario Cádiz 600
> Hispano Americano 252

Iabacalera 64

Chéques si Londres 252

 > Paris 64

 > Roma 64

Lea V. el “Diario”

DIARIO DE ALMERIA muy orgullosamente cree que este folletín del QUITOLIS acentúa la popularidad de que ya goza;

tan destacadora, y tan del pueblo era, la ingente figura de PEPE JESÚS, cerebro y corazón de toda elevada confiada,

que llenó una dilatada época en las luchas por Almería exaltada, reivindicada y glorificada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA, ESPECIAL DE DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El ministro Sr. Callejo

Inaugura unos grupos escolares

Ayer, el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, asistió en Arévalo de San Pedro, pueblo de la provincia de Ávila, a la inauguración de unos grupos escolares.

Al acto concurrieron las primeras autoridades de la provincia y numeroso público.

Los ministros de Gracia y Justicia y de Hacienda, regresan a Madrid

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha regresado a Madrid.

El ministro ha conferenciado con el vicepresidente del Gobierno, señor Martínez Asido, dándole cuenta de su excursión por Cataluña y Aragón.

Prosecretario de Comillas, ha llegado a Madrid el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

En la Dirección general de Marruecos y Colonias

Con el general Jordana ha conferenciado el general García Benítez, nombrado recientemente para la segunda jefatura militar en Marruecos.

El señor Benítez recibió del señor Jordana varias instrucciones relacionadas con su elevado cargo.

En el ministerio de Trabajo

El presidente de la Asamblea nacional, señor Yanguas, Messe, ha visitado en su despacho oficial al ministro de Trabajo, señor Ausío.

En el ministerio de Fomento

El conde de Guadalhorce ha recibido hoy a una comisión de almacinistas de carbón de Valencia.

Regreso del marqués de Estella

Mañana vendrá a Madrid, de su retiro de El Escorial, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

MADERAS

Almacenes de Viuda de Ángel Pastor

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto.

Maderas finas de caoba de Cuba, roble, haya natural y estufadas, nogal satén y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento con un buen surtido en largos y escuadrias.

Una intervención interesante

Por el progreso industrial de Almería

En nuestro deseo informativo y muy particularmente en aquellos asuntos y problemas que más directamente afectan al desarrollo y progreso económico de nuestra sufrida y por ello más querida provincia, hemos querido documentarnos todo lo detalladamente posible con respecto a la instalación de una nueva industria que se llevará a efecto en nuestra capital.

En la Gaceta de Madrid correspondiente al 15 del pasado Jueves la inserción de solicitud presentada por la firma «Carreño, Hijos» (Sociedad en Comandita, de Madrid) para la instalación de cuatro fábricas de Superfósforos de Cal, cada una de ellas de una producción anual de 25,000 a 30,000 toneladas y situadas en Cartagena, Miranda de Ebro (Burgos) y Almería.

Mas como la instalación de la fábrica de tal naturaleza y tan elevada cifra de producción, en nuestra capital, constituye un caso de suma importancia, ya que tan necesitados estamos de que una moviliza-
ción salvadora y fecunda del capital plasme en realidades industriales, que llegue, con socios productores, a incorporar a nuestra ciudad en la moderna corriente y situación estos pueblos ricos y prósperos, no hemos querido limitarnos a dar simplemente a nuestros lectores la gaceta consolida-
y breve de aquella noticia y por el contrario informar, a todo elemento de juicio, de lo que ocurre: niente a la industria industrial de referencia, o por su lado e importan-
te otra: nuestra preferente posición en estos momentos, no es indudable que la materia igualmente de cuantos nos para nuestra Almería un gran provecho, pleno de realidades fecundas y producti-
vas.

También se acordó convocar a Asamblea general para el día 25 de primera y el 29 en seguida en el salón del Instituto de 2º. Estañez en cuya orden del día figurará entre otros la aprobación de la reforma del Reglamento.

Y más directo a nuestro país ha sido haber en la pro-
fusión de donde ha dina-
do tan plausible iniciativa y
seguimos con nuestro pro-
yecto informativo nos hemos
curado una entrevista, que

lo vera nuestros lectores,
que es interés, a nuestros

cálculos, con el Agente general de la región que en nuestra ciudad tiene la Casa «Carreño, Hijos», señor Sánchez Gaitán.

En nuestro próximo número publicaremos el interesante inter-
vención que hemos tenido gusto en celebrar con el señor Sánchez Gaitán, nuestro particular amigo, el cual en este caso y como siempre ha mostrado deferencia a nuestros requerimientos.

Además se acordó, que cuando se juega el campeonato na-
cional de fútbol, que se celebra en cada una de las regiones, con objeto de que tome parte en la discusión de dicho cam-

peonato.

Los nuevos oficiales de ingenieros

Mañana les serán entregados a los nuevos oficiales de la Academia militar de Guadalajara, los reales despachos.

Entre los nuevos tenientes

que ya pertenecen al cuerpo de ingenieros, figura el primogénito de S. A. el infante don Fernando.

Llegada de unos aviadores franceses

A la noche de esta mañana aterrizó en el aeródromo de Cuatro Vientos un avión francés, pilotado por los aviadores La salio y Teoruyón.

El aparato procedía de París, de cuya capital ha realizado dichos pilotos el vuelo, sin escalas, habiendo invertido cinco horas en el recorrido París y Madrid.

Los aviadores españoles obsequiaron con un almuerzo a los citados pilotos franceses.

A las tres horas estos au-
 vuelo de regreso hacia la capi-
 tal de Francia.

Varios toreros heridos en un accidente automo-
 viliante

En la carretera de Cuenca y a consecuencia de un falso mo-
 vimiento, volcó un automóvil que se dirigía a la citada capi-
 tal castellana.

De dicho accidente resultaron heridos de bastante consideración los diestros Rafael Ordóñez, Manuel Mezquita, Ju-
 lián Mendoza y Epifanio Bailes, que marchaban hacia Cuenca, en cuya plaza habrían de actu-

ar.

Aplicación de tarifas a los aviones particulares

Hoy han celebrado sesión

extenso surtido en gé-
 ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza Generalísimo, 4

Alcazar Real, 2

ALMERÍA

Extensa surtido en gé-
ros para la presente
temporada

Plaza General

Noticias y sucesos

Malos tratos

La Guardia municipal denunció en la Comisaría de Vigilancia, a Antonio Coto Díaz y a Juan Oliver Ramón, por maltrato mutuamente en la Plaza de San Sebastián y promover escándalo.

Por exceso de velocidad

La Guardia municipal ha denunciado al conductor del automóvil número 291 de esta matrícula por marchar con excesiva velocidad por el Paseo del Príncipe, con cargamento de pasajeros.

Automóvil

Se vende FIAT, n.º 503, seminuevo.

Razón en esta Administración.

Se detalla el buen jamón de Serrón y Tréveles, en el restaurante La Campana. —Teléfono 140.

Hurto de 55 pesetas

Fernando Gualdeano Echenique, ha denunciado en la Jefatura de Policía, la sustracción de 55 pesetas y un pase militar.

Intento de agresión

La Guardia de Seguridad ha denunciado a Rafael García López, por promover escándalo e intentar agredir a otro individuo cuyo nombre no ha sido facilitado por la Comisaría.

Se alquila

Una solar bastante espaciosa con tres fachadas y casa encalada en el mismo, situado en el barrio de las Almadravillas, dando con los talleres del señor Oliveros. Razo: Res. 46.

El arroz con pollo o paella a la Valenciana que en el Restaurant «La Campana» se condimenta, satisface al más exigente paladar. —Pruebe Vd.—Teléfono 140.

Los canes

En la Casa de Socorro han sido asistidas de mordedura de perro, Rosario Soler Ayala y María Ceballos Fernández.

Caballería extraviada

la carretera de Vilchez, Luis Criado López, fue recogida una yegua que pasó por aquel lugar extraviada.

Dada cuenta a la Benemérita de esta capital, instruyó el operativo atestado y depositó la caballería en la vereda de José López Igúino.

Se alquila

Una casa con cuatro habitaciones y patio con agua en la calle del Calvario en 35 pesetas mensuales.

Razo: Granada, 135.

Insultos y amenazas

Leonor Sánchez Martínez denunció en la Comisaría, a Antonio Aguilar del Águila, porque le hizo objeto de insultos y amenazas.

Para aplacar la sed, «La Campaña» ofrece refrescos de las mejores marcas Valencianas. Especialidad en horchata de chufa líquida. —Teléfono 140.

Herido por agresión

Anoche se encontraron en la calle de Granda, Joaquín Martínez Alcolea y Ramón Sandovai Vizcaíno y a causa de resultados anteriores promovieron una reyerta, en la que Joaquín influyó a su adversario una herida en la región cervical lateral derecha de pronóstico reservado, al agredirlo con una navaja.

La guardia municipal condujo a la Comisaría al agresor de-

Junta de Festejos y de Festivales

Concurso para contratar tres Bandas de Música de la provincia que actuarán durante la celebración de las Fiestas de esta ciudad, en los días 20 al 27 ambos inclusive del mes de Agosto próximo.

Bases

1.º La Junta de Festejos de esta capital, convoca un concurso entre las Bandas de música de la provincia, a fin de contratar tres de las Bandas que ejecutan mejor las obras musicales que se fijan en la base 7., cuyas Bandas han de actuar durante los días de fiestas del próximo mes de Agosto, en los días 20 al 27 ambos inclusive.

2.º A los efectos de la adjudicación del concurso, se subdividirá las Bandas presentadas en dos categorías:

1.ª categoría. Bandas de más de 25 individuos.

2.ª categoría. Bandas de 20 a 25 individuos.

No se admitirán al concurso Bandas que estén integradas por menos de 20 individuos.

3.º El precio de contrato que se abonará a la Banda que el Jurado califique en primer lugar, es de tres mil pesetas.

A la que se califique en segundo lugar será contratada en la suma de dos mil quinientos pesetas.

A la que obtenga el tercero lugar se contratará en dos mil pesetas.

4.º Los contratos de tres mil y de dos mil quinientos pesetas, sólo podrán celebrarse con Bandas de primera categoría.

El de dos mil pesetas se celebrará igualmente que con las Bandas de primera o de segundo orden.

5.º Las solicitudes se dirigirán al presidente de la Junta de Festejos antes del día 5 de Agosto próximo, en cuya fecha se declarará cerrado definitivamente el plazo de la admisión.

6.º Con las solicitudes suscritas por los directores de las Bandas, acompañará relación nominal de los profesores que compongan dicha Corporación llevada la firma del director, visada por el alcalde de su localidad.

7.º Las Bandas de una y de otra categoría que opten a este concurso, quedan obligadas a ejecutar:

A) Una marcha o pasodoble, elegido libremente por el director, que se interpretará a la entrada del sitio donde se ha de celebrar este concurso.

B) La segunda fantasía de LA DEL SOTO DEL PARRAL, como número de ejecución obligada del concurso.

C) Otra obra musical libremente elegida por cada Banda.

Además, deberán tener estudiadas las piezas que a continuación se expresan:

«El baile de Luis Alonso», Giménez.

«El Barberillo de Lavapiés», (selección), Barbieri.

«Los cadetes de la Reina», (fantasia), Lluza.

«La canción del olvido», (fantasia), Serrano.

8.º Tanto la obra obligada del concurso, segunda fantasía de «La del Soto del parral», como las denominadas «El baile de Luis Alonso», «El Barberillo de Lavapiés» y «La canción del olvido», se ejecutará por las Bandas con arreglo a la Edición del mes de Enero del corriente año, en la Casa «Herranz», de Madrid, sita en la Carrera de San Francisco número 9 y por cuarto a la fantasía de «Los cadetes de la Reina», se interpretará con arreglo a la Edición del mes de Enero del corriente año, en la Casa «Herranz».

NOTA: Al indicar las ediciones a que deberán sujetarse las bandas para el estudio de las piezas que figuran en la base 8., persigue la Junta de Festejos el propósito de que ellas puedan ser interpretadas bajo una sola batuta, en el ca-

gio a lo instrumentado para ella en las ediciones que marca el catálogo número 11 de la casa «Unión Musical Española», Carrera de San Jerónimo 30, Madrid.

9.º Los nombres de las personas que formen el Jurado calificador, se anunciarán con la oportunidad debida antes del de la celebración del concurso.

10. Las Bandas que soliciten tomar parte en este concurso, enviarán antes del día 10 Agosto próximo, a la Secretaría de la Junta de Festejos, nota de la pieza de concurso que han de ejecutar libremente elegidas, con el fin de poderse editar con los mismos los programas de anuncio. Con objeto de que no resulten repetidos programas, la Junta agraece a la Banda que elija el padrón de inscripción.

11. El sorteo para señalar el orden en que han de actuar las Bandas, se hará públicamente en la Casa Consistorial, la mañana del día en que se celebra el concurso.

12. A las cinco primeras Bandas que soliciten tomar parte en este concurso, se les abonarán doscientas pesetas como indemnización de gastos de viaje.

13. Las Bandas que soliciten concursar deberán encargarse en Almería el día 19 de agosto próximo a las diez y seis horas, a fin de que asistan en este día a la procesión de la Imagen de la Patrona de la Ciudad la Santísima Virgen del Mar, que sale a las diez y nueve del Templo de Santo Domingo.

14. El concurso se celebrará el día 20 en el local y hora que se anunciará previamente.

15. La mañana del día 20, o sea el en que se ha de celebrar el concurso, las Bandas deberán encargarse en la Plaza de la Constitución, quedando desde el momento a disposición de la Junta de Festejos y obligadas a cumplir las indicaciones de la misma en cuanto tienen relación con aquél.

16. Terminado que sea el concurso y conocido el fallo del Jurado, las bandas contratadas cumplirán su función.

17. El fallo del Jurado es inapelable y se dará a conocer el mismo día en que termina el concurso.

18. La Junta de festejos comunicará dentro de los cinco días siguientes al en que se reciba la solicitud de cada banda, si ha sido o no admitida, como asimismo si disfrutará de los derechos de la base 12.

Las determinaciones de la Junta en este sentido no son discutibles y por lo tanto no se admitirá reclamación o alegación de perjuicio en ningún orden.

19. Todas las dudas que puedan ocurrir, serán resueltas con toda urgencia por la Junta de festejos, previa consulta por carta certificada a su presidente.

20. El importe de los contratos se abonará el día que terminen las bandas su actuación y es condición indispensable que para hacer este pago se presente una nómina de los profesores que compongan las bandas, con especial indicación de las categorías y sueldos de cada uno, a fin de hacerse el correspondiente desembolso del impuesto sobre utilidades y beneficios.

NOTA: Al indicar las ediciones a que deberán sujetarse las bandas para el estudio de las piezas que figuran en la base 8., persigue la Junta de Festejos el propósito de que ellas puedan ser interpretadas bajo una sola batuta, en el ca-

gio a lo instrumentado para ella en las ediciones que marca el catálogo número 11 de la casa «Unión Musical Española», Carrera de San Jerónimo 30, Madrid.

so de que así convengan y lo permita los tomos de los instrumentos actuantes.

Almería 9 de Julio 1928 — El presidente, José Sánchez Ulloa.

Vida municipal

Reclamaciones

Don Gabriel Pérez Roiz ha reclamado contra la prescripción de un crédito a su favor, y don Bosch Labros Hernández contra el padrón de inscripción.

Solicitan licencia

Don Antonio Ubeda Soler ha solicitado licencia para realizar obras en la casa suya, 201 de la calle Real de la Cañada; don Angel Martínez para lo propio en la casa suya, 5 de la calle del Rosario; don José González Roldán para construir las aseras de la casa de su propiedad de la carretera de Níjar; don Angel Ramírez Godoy en representación del conde de Cabarrus, para levantar dos columnas que existen en el Paseo del Príncipe, frente a la casa concejarial «Yureco».

Solicitud de línea

Don Antonio María Durán ha solicitado de la Alcaldía que por el señor arquitecto se lleve la línea que ha de tener la calle 45 de la calle de Granada y que se velore la parte de edificación que quede en beneficio de la vía pública.

Hurto de meses

Abla.—El guarda particular del paraje denominado Eras Grandes, Ramón López Gómez, denunció ante la Guardia Civil, que el día 29 del pasado julio, Manuel González González, hurtó una partida de lechugas, propiedad de Antonio Salmerón Lac, vecino de Abrucena.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Infracción a la ley de Rioja Manuel Almodóvar Díaz, el cual se encontraba cazando con una escopeta de sistema pistola de calibre 12.

Ha sido puesto a disposición de las autoridades.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por las empresas de esta Compañía.

Línea Almería-Mellilla-Centra

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla todos los martes.

Línea Almería-Mellilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenta)

Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 de Julio; 8 y 22 de Agosto. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Almería y Valencia.

B. S. A.

Emilio Ferrera y Hno. S. A.

Martínez Campos, 19.—Almería

Vapores Correos españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO TORTOSA

salida del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se comunicarán DOS días anteriormente trágica desfase. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes cuarto literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 55750

Medio billete. 22850

Niños: hasta 2 años una gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar su comisariado LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martínez, esquina a la de Arapiles. ALMERIA

Ya existe:

El Purgante Azúcar de Pátano "Lukol"

Compre usted un sobre de 35 ctms. en cualquier buena farmacia.

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Añas de hacer sus compras, vez más económicos y consulte precios.

PRUEBE Y ADOPTARA EL NEUMATICO ESPANOL

NACIONAL FIRELLI

Depósitos en Almería

J. Sánchez Picón Ferretería El Yunquero Puerta de Purchena

E. Romay Suriá.—Boulevard, 56

E. Viciana Viciana.—General Segura, 3 y 5

Grandes Almacenes Ferrera

Los más importantes de toda la región andaluza

